

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**старшего научного сотрудника отделения комбинированных и лучевых
методов лечения онкогинекологических заболеваний**

НИИ клинической онкологии им. акад. РАН и РАМН Н.Н. Трапезникова

ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России

доктора медицинских наук Мещеряковой Людмилы Александровны

Гасанбекова Зарема Абдулмеджидовна, 1973 года рождения, в 1997 г. окончила лечебный факультет Дагестанской государственной медицинской академии (ДГМА). С 1998 по 1999 г. проходила обучение в интернатуре по специальности «неврология» на базе кафедры неврологии факультета последипломного образования ДГМА, а в 2003 году прошла первичную специализацию по специальности «онкология» на базе кафедры онкологии факультета последипломного образования ДГМА. В 2003 году зачислена в штат поликлинического отделения государственного бюджетного учреждения республики Дагестан «Республиканский онкологический диспансер» (г. Махачкала) на должность врача-онкогинеколога. В настоящее время работает в должности врача-онкогинеколога поликлинического отделения государственного бюджетного учреждения республики Дагестан «Научно-клиническое объединение «Дагестанский центр грудной хирургии».

С 2014 года Гасанбекова З.А. выполняла диссертационную работу на тему «Ошибки в диагностике и лечении злокачественных трофобластических опухолей» на базе отделения комбинированных и лучевых методов лечения онкогинекологических заболеваний НИИ клинической онкологии им. акад. РАН и РАМН Н.Н. Трапезникова ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России. Тема диссертации утверждена в 2014 году.

За время выполнения диссертационной работы Гасанбекова З.А. зарекомендовала себя как опытный клиницист и инициативный, ответственный исследователь, который прекрасно ориентируется в научной литературе по тематике исследования, критически анализирует и грамотно интерпретирует

полученные результаты, пользуется заслуженным уважением коллег. Активно занимается клинической работой. Владеет всеми диагностическими и лечебными методиками, применяемыми в современной онкогинекологии. Регулярно участвует во врачебных конференциях, консультирует больных. Гасанбекова З.А. является квалифицированным хирургом-онкогинекологом, выполняющим большинство хирургических вмешательств, применяемых в онкогинекологии.

Является автором 10 научных работ на русском и английском языках. Участвовала в работе более 30 научных симпозиумов в России и за рубежом, является автором 2 устных докладов и одной лекции зарубежных и отечественных конгрессов.

Диссертационная работа Гасанбековой З.А. «Ошибки в диагностике и лечении злокачественных трофобластических опухолей» посвящена актуальной проблеме онкологии. Впервые на большом клиническом материале проведен анализ частоты и структуры диагностических и тактических ошибок, допущенных у больных злокачественными трофобластическими опухолями в учреждениях регионального здравоохранения РФ, и продемонстрировано влияние ошибок клиницистов на прогноз болезни. Впервые проведен сравнительный анализ тактических подходов региональных клиник и специализированного в диагностике и лечении трофобластических опухолей учреждения. На основании полученных результатов автором разработаны научно-обоснованные клинические рекомендации по оптимизации диагностики и лечения злокачественных трофобластических опухолей в условиях регионального онкологического центра и разработаны практические рекомендации по организации работы регионального трофобластического центра. При выполнении данной диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определять необходимые методы исследования. Материал для исследования собран на базе двух учреждений: ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России и ГБУЗ республики Дагестан «Республиканский онкологический диспансер».

Научная новизна, практическая и теоретическая значимость работы не вызывают сомнений. Полученные выводы и разработанные практические рекомендации представляют большой интерес для онкологов и акушеров-гинекологов, работающих в практическом здравоохранении. Диссертация Гасанбековой З.А. является законченным, самостоятельно выполненным научным исследованием.

Старший научный сотрудник отделения комбинированных и лучевых методов лечения онкогинекологических заболеваний
НИИ клинической онкологии им. акад. РАН и РАМН Н.Н. Трапезникова
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Блохина» Минздрава России
доктор медицинских наук



Мещерякова Л.А.

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России
кандидат медицинских наук



Кубасова И.Ю.